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525 
Γέννηση του Αισχύλου Ευφορίωνος στην Ελευσίνα. Έγραψε περίπου ενενήντα δράµατα, 
από τα οποία σώζονται µόνο επτά. Αρχαιότερο από τα σωζόµενα ο Προµηθεύς ∆εσµώτης, 
του οποίου δεν είναι γνωστή η χρονολογία συγγραφής.

499-496 
Ο Αισχύλος παρουσιάζεται στους τραγικούς αγώνες µε αντιπάλους τον Πρατίνα και τον 
Χοίριλο.

490 
Ο Αισχύλος πολεµά ως οπλίτης στη µάχη του Μαραθώνα. Τον ίδιο καιρό ή ίσως λίγο 
νωρίτερα συνθέτει τις Ικέτιδες, το παλαιότερο από τα σωζόµενα έργα του.

ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ

Ειν’ αλήθεια ότι κάποια µέρα, ακόµη κι ο Ζευς
που τώρα αναίσχυντα φρονεί, θα ταπεινωθεί,
µε τον γάµο που ετοιµάζει, αυτός από τον θρόνο
της τυραννίδας θα τον ρίξει, θα τον εξαφανίσει,
για να βγει σωστή η κατάρα που ο πατέρας του ο Κρόνος
έριξε όταν από τον πανάρχαιο θρόνο γκρεµιζόταν. 
Πώς ν’ αποτρέψει τέτοια δεινά, κανείς από τους
θεούς δεν θα µπορούσε καθαρά να του δείξει, εκτός
από µένα. Εγώ ξέρω το πώς και τι. Ας κάθεται λοιπόν
ασύστολος τώρα, πιστός στους κεραυνούς του,
το φλογοβόλο βέλος απ’ τα χέρια εκτινάζοντας.
Καθόλου δεν πρόκειται αυτά να εµποδίσουν
την ατιµωτική, την ολοσχερή πτώση του. 
Τέτοιον αντίπαλο µόνος του τώρα ετοιµάζει ενάντιά του,
τέρας ακαταµάχητο που θα βρει φλόγα πιο ισχυρή
από τον κεραυνό και χτύπο από τη βροντή πιο βαρύ
και που θα κοµµατιάσει την τρίαινα, του Ποσειδώνα 
την αιχµή, νόσο στεριάς και θάλασσας σεισµογόνα.
Και µόνο όταν τέτοια συµφορά τον βρει, θα µάθει
πως άλλο να είσαι αφέντης κι άλλο δούλος.
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484 
Πρώτη νίκη του Αισχύλου (ακολούθησαν άλλες δώδεκα).

480 
Ο Αισχύλος πολεµά στη ναυµαχία της Σαλαµίνας. Σύµφωνα µε τον αρχαίο θρύλο, ο νεαρός 
Σοφοκλής συµµετείχε στον χορό των εφήβων που χόρεψαν στις εορτές των επινικίων, ενώ 
την ίδια µέρα γεννήθηκε στη Σαλαµίνα ο Ευριπίδης. 

472 
Νίκη του Αισχύλου µε τους Πέρσες, εµπνευσµένους από τη ναυµαχία της Σαλαµίνας 
(παρουσιάστηκε µαζί µε τα χαµένα έργα Φινεύς και Γλαύκος Ποτνιεύς).

470 
Ο Αισχύλος φιλοξενείται στην αυλή του Ιέρωνα στις Συρακούσες όπου γράφει το χαµένο 
δράµα Αιτναίαι.

468 

Επιστροφή του Αισχύλου στην Αθήνα. Πρώτη νίκη του Σοφοκλή µε δράµατα που δεν 
σώθηκαν (ο Αισχύλος κερδίζει το δεύτερο βραβείο).

467 
Νίκη του Αισχύλου µε τη Θηβαϊκή τριλογία (Λάιος, Οιδίπους και το σωζόµενο έργο Επτά 
επί Θήβας).

463 
Νίκη του Αισχύλου µε την Τριλογία των ∆αναΐδων (Ικέτιδες, Αιγύπτιοι, ∆αναΐδες), από την 
οποία σώζεται µόνο το πρώτο έργο.

458 
Νίκη του Αισχύλου µε την Ορέστεια (Αγαµέµνων, Χοηφόροι, Ευµενίδες). Λίγο µετά, ο 
Αισχύλος αναχωρεί ξανά για τη Σικελία.

456 
Θάνατος του Αισχύλου στη Γέλα της Σικελίας.


